
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
สมัยสามัญ ที่ ๓  ครั้ง  ๓/๒๕๖๗ 

เมื่อวันที่  ๒๗  สิงหาคม  ๒๕๖๗  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมเทศบาลบ้านถ่อน 
******************************* 

รายช่ือผู้มาประชุม 
      1. นายอรรถชัย โคตรชมภู  ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      2. นางพยอม โคตรชมภู  รองประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      3. นางยุวร ี  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      4. นางฐิติพร ปัญญากุล           สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      5. นางรัชนีชล   โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      6. นางสาวภาชิณี โพธิ์ชัยศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      7. นายอรัญ  นิสสัยพราหมณ์             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      ๘. นางวาสนา  นามขยัน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      ๙. นายบัญญพนธ์   โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      ๑๐. นายชัยชนะ โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      1๑. นายวีระพงษ์  คำวงศา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      1๒. นางสมสุข  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      ๑๓. นายราชัน   ทองชมภู                 เลขานุการสภา  
ผู้ไม่เข้าร่วมประชุม 
      ไม่มี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
      1. นายสงกรานต์   สาริกา    นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      ๒. นายสง่า            คำพันธุ์   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      ๓. นายเกรียงศักดิ์   ทองจำปา  เลขานุการนายกฯ 
      ๔. นายทองใบ        โคตรชมภู  ที่ปรึกษานายกฯ 
      ๕. นายปราโมทย์     สุทธากรณ์   ปลัดเทศบาล 
      ๖. นางสาวสุนันทา     โคตรชมภู  นักวิชาการศึกษา 
      ๗. นายพัฒนพงษ์     ไกยรัตน์  ผอ.กองช่าง 
      ๘.พ.จ.อ.ไพบูลย์    จูมพิลา   หัวหน้าสำนักปลัด 
      1๐. นางสาวสมใจ สาเสี่ยน   นักวิชาการสุขาภิบาลชำนาญการ 
      1๑. นางธิดารัตน์  คินาพิษ   เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 
      1๓. นายสายันต ์ มลาไวย์   นักจัดการงานทั่วไป 
      ๑๔.นายสมเกียรติ   โคตรชมภู  รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      ๑๕. นางสุกัญญา กรมทอง   จพง.พัฒนาชุมชน 
      1๖. นางนันทัชพร โคตรชมภู  พนักงานทั่วไป 
      ๑๗. นายมานพ  นันธานี   นายช่างโยธา 

๑๘. นางสาวจุฑาทิพย์  รองแขวง  พนักงานทั่วไป 
๑๙. นางมยุรา  โคตรชมภ ู   พนักงานทั่วไป 

      ๒๐. น.ส.สารรุ้ง  เจริญสขุ   เจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้ 
      ๒๑. น.ส.ดารุณี  อรรคคะ   ผอ.กองการศึกษา 
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เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 

นายราชัน  ทองชมภู รองปลัดเทศบาล (เลขานุการสภาฯ)   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ ท่าน 
รองผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านปลัด พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน บัดนี้ ได้ถึงเวลานัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓           ครั้งที่ ๓/
๒๕๖๗ แล้ว และได ้ตรวจสอบรายชื ่อสมาช ิกสภาเทศบาลตามมาตรา ๒๗ แห่ง 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และข้อ ๒๕ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๔ ปรากฏว่ามีสมาชิกได้มาลงชื่อครบองค์
ประชุม คือไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของสมาชิกเท่าที่มีอยู่ จึงขอเรียนท่านประธานสภาฯ ได้จุด
ธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป 
เชิญครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู  (ประธานสภาเทศบาล)   สวัสดีครับ ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล   
หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๗  ปรากฏว่ามีสมาชิกมาครบ
องค์ประชุม กระผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ไม่มี  

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)สวัสดีครับ ท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล   
หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมมีเรื่องแจ้งให้
ทราบคือเรื่องการจัดซื้อรถกระเซ้าฟ้าช่วงนี้อยู่ในระหว่างการอุทรธ์ผลการพิจารณา ถ้าไม่
ทันสิ้นปีงบประมาณก็จะขอจ่ายขาดใหม่ในเดือนธันวาคม 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู  (ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปก็คงเป็นระเบียบวาระที่ ๒ เกี่ยวกับเรื่องรับรองรายงาน
การประชุมครั้งที่แล้ว คือ รายงานการประชุมสมัยสามัญที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗  
วันที่ ๒๓  สิงหาคม  ๒๕๖๗  ขอมอบให้เลขานุการสภาได้ชี้แจ้งครับ 

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  ตามที่ได้แจกเอกสารให้ที่ประชุมได้ตรวจพิจารณาความถูกต้อง เพราะ
ฝ่ายกิจการสภาฯ  โดยเลขานุการสภาฯ  ได้นำรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบา้น
ถ่อน เผยแพร่ในเว็บไซด์ของเทศบาล www.banthon.go.th/ ให้ที่ประชุมพิจารณา  หาก
มีข้อบกพร่องหรือแก้ไขขอให้โปรดแจ้งเลขานุการสภาฯหรือหากตรวจสอบพบข้อแก้ไขก็
สามารถแจ้งในภายหลัง  

ที่ประชุมสภา             รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)   ขอดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ  
ระเบียบวาระที่ ๓  กระทู้ถาม  ไม่มีสมาชิกยื่นหนังสือกระทู้ถาม 

http://www.banthon.go.th/
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นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)      
  ไม่มีครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว  

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๔   

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)      
  ไม่มีครับ    

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๕   
๕.๑  การให้ความเห็นชอบและขออนุมัติกันเงินงบประมาณร่ายประจำปี ๒๕๖๗  ของ
เทศบาลตำบลบ้านถ่อน (รายละเอียดตามเอกสารที่แจก) 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมมอบให้รองปลัดเป็นคนชี้แจงในรายละเอียดข้อกฎหมาย 
และ ผอ.กองช่าง ชี้แจงในรายละเอียดของโครงการก่อสร้างฯ 

นายพัฒนพงษ์     ไกยรัตน์(ผอ.กองช่าง) สวัสดีครับท่านประธาน นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 

เรื่องเดิม ตามที่ เทศบาลตำบลบ้านถ่อน ได้ตั้งข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา (๐๐๓๑๐)  งานก่อสร้าง
โครงสร้างพื้นฐาน (๐๐๓๑๒) หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (๕๔๒๐๐๐) ประเภท ค่า
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(๔๒๐๙๐๐) เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎรนั้น 
 
  ข้อเท็จจริง เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนและรักษาผลประโยชน์
ของทางราชการกองช่าง เทศบาลตำบลบ้านถ่อน มีความประสงค์ ขอความเห็นชอบ/อนมุตัิ 
กันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖7  โครงการก่อสร้างที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
จำนวน 8 โครงการ รายละเอียดดังนี้ 
 
ขอกันเงิน 
๑. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 2  บ้านโนนศิลา (ซอยกันโลหะกิจ) 
                                                               จำนวน     485,๐๐๐   บาท 
   ๒. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 3 บ้านถ่อนใต้ ( ซอยบ้านนายนพ
พร – เชื่อมซอยโถ หมู่ที่ 7 )                             จำนวน     229,๐๐๐   บาท   
        ๓. โครงการปรับปรุงถนนลูกรัง หมู่ที่ 6 บ้านหนองกก - หมู่ที่ 2 บ้านโนนศิลา (สาย
ทางวัดป่าหนองกก โนนศิลา)                        จำนวน    335,๐๐๐    บาท             
        ๔. โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 4 บ้านดอนแดง (บ้านนาย
เล็บ -นางปุ๊)                        จำนวน    293,๐๐๐   บาท 



           ๕. โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 7 บ้านถ่อนโพธิ์ศรี (ซอย
ทรงธรรม 3-             บ้านพ่อคำพันธ์)             จำนวน    ๓๕๓,๐๐๐   บาท    
    ๖. โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 7 บ้านถ่อนโพธิ์ศรี (หน้าวัดโพธิ์
ศรีซอย1)                                                    จำนวน    176,๐๐๐   บาท 
    ๗. โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 1 (บ้านครูรัตน์ – บ้านรองส่ง)                                                                                        
จำนวน    ๕๑๐,๐๐๐   บาท 
   ๘. โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านโพนเจริญ หมู่ที่ 8    (บ้านนายไช
ยา-บ้านนางชาลิสา)                                           จำนวน     323,๐๐๐   บาท 

 ซึ่งอยู่ในห้วงของระยะเวลาดำเนินการซึ่งคาดว่าจะดำเนินการไม่แล้วเสร็จภายใน ๓๐ 
กันยายน ๒๕๖๗  (สิ้นปีงบประมาณ) จึงขอรายงานผู้บังคับบัญชาและท่านนายกเทศมนตรี
ตำบลบ้านถ่อนทราบ เพ่ือเสนอเป็นญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อนเพ่ือขออนุมัติกันเงิน
ต่อไป 
  ข้อกฎหมาย/ระเบียบ/หนังสือสั่งการ 
                     1.พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 14 
พ.ศ.2562 
  2.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน การ
เก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕66 

   “ข้อ 61 ในกรณีท่ีมีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อ
หนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 

  กรณีเมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีก
หนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่น 
  กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อ
ผูกพันหากในภายหลังมีการบอกเลิกสัญญา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหา
ผู้ขายหรือผู้รับจ้างรายใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้าง
รายใหม่ เพื่อดำเนินงานในส่วนที่เหลือได้ 
  เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง  หรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตาม
วรรคสองแล้วหากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน  หรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้
เงินจำนวนนั้นตกเป็นอันพับไป” 

 ฯลฯ        ฯลฯ 

            3.หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว1878 ลงวันที่ 14 
พฤษภาคม พ.ศ.2562 
                     “ หน้า 2 ประเด็นที่แก้ไข 3.2 การกันเงินกรณีไม่มีหนี้ผูกพัน แก้ไขใหม่ 
การกันเงินหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็น
จะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก               ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ขอกันเงินต่อสภา
ท้องถิ่นได้ไม่เกิน 1 ปี 



                    หากยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินต่อสภาท้องถิ่น
ได้อีกไม่เกิน 1 ปี 
                    หรือจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างภายใต้โครงการตามวัถตุประสงค์เดิมที่กัน
ไว้ ให้ขอเปลี่ยนแปลงและขอขยาย         ต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน 1 ปี 
                   กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้ตามข้อ
ผูกพัน 

                    ข้อเสนอเพ่ือพิจารณา 
๑. หากเห็นชอบ / อนุมัติ เห็นควรให้เจ้าหน้าที่งบประมาณดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง 

ต่อไป 
เสนอเป็นญัตติต่อสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อนเพ่ือขออนุมัติกันเงินและขออนุมัติขยายเวลา
เบิกจ่ายเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  ต่อไป 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู (ประธานสภาเทศบาล)  ที่ประชุมมีข้อซักถามต่อผู้บริหารไหมครับ  
   ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู (ประธานสภาเทศบาล)  ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมเป็นรวมทุกโครงการนะครับ    

ที่ประชุมสภา              มีมติ  ๑๑  เสียง อนุมัติในการขอกันเงิน    (ประธานฯงดออกเสียง)  

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) การลงมติเห็นชอบในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี 256๘ เชิญท่านนายกฯ ครับ  

๕.๒ การลงมติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 256๘ 
 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมขอมอบให้รองปลัดฯเป็นผู้ชี้แจงครับ 

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  สวัสดีครับท่านประธาน นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ  พนักงาน  เจ้าหน้าที่  และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน  ตามที่เราได้รับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๖๘ ในสมัย
ประชุมสามัญที่ ๓ ครั้งที ่๑ เมื่อวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๗  และขั้นที ่๒ คือการพิจารณา
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๖๗ ในสมัยประชุมครั้งที่ ๒ ในวันที่ 
๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๗ ที่ผ่านมา ซึ่งในวันนี้ก็เป็นขั้นที่ ๓ ในขั้นตอนการลงมติเห็นชอบร่าง 
โดยไม่มีการอภิปรายตามระเบียบฯข้อที่ ๕๒ เพื่อที่จะนำส่งให้ผู้ว่าราชการเห็นชอบและ
ส่งกลับมาให้นายกเทศมนตรีลงนามประกาศใช้ต่อไป ก็ขอเชิญท่านประธานครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) ก็จะขอมติที่ประชุมเลยครับ เพราะเราก็ผ่านขั้นตอนการรับ  
หลักการ ขั้นตอนการแปรญัตติมาแล้ว ก็ใช้เวลามาหลายวันพอสมควรในการประชุม    ที่
ผ่านมา  ที่ประชุมท่านใดเห็นชอบร่างเทศญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๘ 
เพ่ือที่จะประกาศใช้ต่อไป ยกมือด้วยครับ 
 

ที่ประชุม                  มาประชุมสภา ๑๒ ท่าน  
มีมติ ๑๑ เสียง  เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ปี ๒๕๖๘ เพื่อ 
ที่จะประกาศใช้ต่อไป (ประธานฯงดออกเสียง) 



 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)    ขอพักประชุม ทานข้าวเที่ยงก่อนครับ 
-พักเที่ยง- 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๕.๓   
การพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๗ (รายละเอียดตามเอกสาร) เชิญ
ท่านนายกฯครับ  
 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมขอมอบให้เจ้าหน้าที่รับผิดชอบในการชี้แจงครับ 

นายราชัน  ทองชมภู(รองปลัดฯ) ก่อนที่ท่าน ผอ.กองช่างจะชี้แจงเหตุผลความจำเป็นผมขอรายงานพิสูจน์ 
ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ต่อที่ประชุม  

แบบรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ตามรายงานการเงิน (ระหว่างปี) 
เทศบาลตำบลบ้านถ่อน  อำเภอท่าบ่อ  จังหวัดหนองคาย 

ณ วันที่  31 มีนาคม  2567 
เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ๙,๙๘๒,๕.๖๐  หักเงิน

สมทบกองทุนส่งเสริมกิจการของ อปท. (๑,๒๑๔.๘๓)  สำรองตามระเบียบฯ  
๑.ค่าใช้จ่ายบุคลากรไม่น้อยกว่า ๓ เดือน ๔,๕๐๐,๐๐๐ บาท 
๒ร้อยละ ๑๕ ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๘,๓๘๔,๐๗๐.๗๕ บาท 
๓.เงินสะสมขั้นต่ำตามระเบียบฯ ๑๒,๘๘๔,๐๗๐ .๗๕ บาท 
รับเงินคืนรายจ่าย/รายรับได้ข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม ๓๖,๒๗๖ บาท  
เงินทุสำรองเงินสะสม ณ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๖ ๑๔,๐๙๖,๐๘๑.๓๖ บาท 

คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ ๓๑ 
มีนาคม ๒๕๖๗ จำนวน ๑๑,๑๙๓,๖๘๒.๓๘ บาท   

นายพัฒนพงษ์     ไกยรัตน์(ผอ.กองช่าง) สวัสดีครับท่านประธาน นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ  พนักงาน  เจ้าหน้าที่  และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ตามที่ เทศบาลตำบลบ้านถ่อน ได้รับคำร้องถึงความเดือนร้อนของประชาชนในพื้นที่ 
กองช่างได้ออกสำรวจ ออกแบบ ประมาณการโครงการ ดังนี้  

 

          ๑.โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านถ่อนเหนือ หมู่ที่ ๕ 
(หน้าบ้านนางพงษ์ชัย-หน้าบ้านยายทองลา) งบประมาณ ๓๘๐,๐๐๐ บาท วางท่อระบาย
น้ำกลม คสล.ขนาด Ø 0.80x1.00เมตร ระยะยาวรวมไม่น้อยกว่า 66 เมตร พร้อมบ่อ
พักน้ำและป้ายโครงการ 
            ๒.ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ ๔ บ้านดอนแดง (สามแยกหน้าวัดป่า
ศรีชมภู) งบประมาณ ๑๕๐,๐๐๐ บาท ก่อสร้างถนน คสล.ขนาดกว้าง 5.00 ม. ยาว 
42.00 ม. หน้า 0.15 ม. และทางเชื่อมมุมโค้ง มีพ้ืนที่รวมกันไม่น้อยกว่า 236.00 ตร.ม. 
และไหล่ทางลูกรังกว้างข้างละ 0.50 ม. พร้อมป้ายโครงการ 
  ๓. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๑ (จากบ้านโพนงาม-ถนนสายกลางบ้านดอนแดง) 
งบประมาณ ๑๔๕,๐๐๐ บาท ช่วงที่ 1 วางท่อพีวีซี ขนาด Ø 3 นิ้ว ชั้น 8.5 ยาว 4 เมตร 



ปลายบาน จำนวน 130 ท่อน  ช่วงที่ 2 วางท่อพีวีซี ชั้น 8.5 ขนาด Ø 2 นิ้ว ยาว 4 
เมตร ปลายบาน จำนวน 130 ท่อน 
  ๔. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๓ (จากบ้านตาโฮม-บ้านนายธนุต ราชไมตรี) 
งบประมาณ ๔๕,๐๐๐ เงินสะสมบาท วางท่อพีวีซี ชั้น 8.5 ขนาด Ø 2 นิ้ว ยาว 4 เมตร 
ปลายบาน จำนวน 130 ท่อน 
  ๕.ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๕ (จากบ้านตาแป๊ะ-นาตายันต์ งบประมาณ 
๔๕,๐๐๐ บาทวางท่อพีวีซี ชั้น 8.5 ขนาด Ø 2 นิว้ ยาว 4 เมตร ปลายบาน จำนวน 
130 ท่อน 
  ๖.ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๖ (จากหอถังสูงแซมเปญ-รอบหนองกก) งบประมาณ 
๑๒๐,๐๐๐ บาทวางท่อพีวีซี ชั้น 8.5 ขนาด Ø 2 นิ้ว ยาว 4 เมตร ปลายบาน จำนวน 
345 ท่อน 
    ๗. ขยายเขตประปา หมู่ที่ ๗ (จากบ้านขวัญทองห้าว-ไปบ้านพระธาตุบังพวน) 
งบประมาณ ๔๕,๐๐๐ บาท วางท่อพีวีซี ชั้น 8.5 ขนาด Ø 2 นิ้ว ยาว 4 เมตร ปลายบาน 
จำนวน 130 ท่อน 

             รวมงบประมาณทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๙๓๐,๐๐๐๐ บาท (เก้าแสนสามหมื่นบาท) 
นางสาวภาชิณี  โพธิ์ชัยศรี(สท.เขต ๑) หมู่ที่ ๒ หมู่ที่ ๘ ทำไมไม่มีโครงการฯค่ะ 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมแก้ไขปัญหาที่ประชาชนแจ้งเข้ามา ถ้าหากสามชิกสภาเห็นว่าในพ้ืนที่ 
ที่มีปัญหาความเดือดร้อนให้แจ้งเป็นหนังสือเข้ามา ประชุมครั้งหน้าในเดือนธันวาคม ผมจะ
ขอสภาฯจ่ายขาดอีกครั้งครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) มีท่านใดสอบถามไหมครับถ้าไม่มีผมข้อมติที่ประชุมเลยนะครับ   
ขอมติที่ประชุมในการจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๗  

ที่ประชุมสภา             มาประชุมสภา ๑๒ ท่าน 
 มีมติเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๗ ทั้ง ๗ โครงการฯ
วงเงินงบประมาณ ๙๓๐,๐๐๐๐ บาท (เก้าแสนสามหม่ืนบาท)ด้วยคะแนน   ๑๑  เสียง  
งดออกเสียง  ๑  ท่าน  (ประธานสภาฯ) 

ระเบียบวาระที่ ๖                เรื่องอ่ืน ๆ  

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล)  ต่อไปเป็นระเบียบที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
   มีท่านใดมีข้อคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นอ่ืนๆ บ้างไหมเชิญครับ 
     

นางพยอม  โคตรชมภู  (รองประธานสภาฯ)  สอบถามเรื่องดำเนินโครงการฯที่ขอกันเงินและจ่ายขาดเงินสะสม 
   ในปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ไม่ทราบว่าดำเนินการถึงไหนแล้วค่ะ 

นางสาวภาชินี  โพธิ์ชัยศรี (สท.เขต 1)  เรียนท่านนายกฯได้รับแจ้งจากราษฏรในพ้ืนที่หมู่ที่ ๑ ๘ 
เรื่องน้ำทำการเกษตร อุปโภค บริโภค ไม่พอใช้เนื่องจากน้ำจากหนองหัวช้างไม่ไหลเข้า
หนองเบนทำให้เกษตร และประชาชนที่อยู่ในพื้นที่บริเวณหนองเบนขาดแคลน้ำได้รับ
ความเดือดร้อน ท่านนายกช่วยแก้ปัญหาเป็นการเร่งด่วนด้วยคะ  

นายอรัญ  นิสสัยพราหมณ์   (สท.เขต 1)  เรื่องซ่อมแซมถนนลูกรังเส้นทางหนองถม หนองเบน และซอย  



น้ำแซบ ดอนชาด โดยเส้นทางดังกล่าวเป็นหลุมเป็นบ่อทำให้การสัญจรไปมาได้รับความ
ลำบาก ท่านนายกช่วยรีบแก้ไขโดยด่วนครับ  

 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมจะรีบตรวจสอบโดยมอบหมายให้กองช่าง ออกสำรวจ  
ตรวจสอบว่ามีจุดใดบ้าง แล้วเช็คงบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติว่ ามีเพียงที่จะทำไม 
หรือถ้าไม่เพียงพอเป็นปัญหาจำเป็นเร่งด่วนก็จะที่เงินสะสม เพ่ือดำเนินการแก้ไขให้ครับ 

นางพยอม โคตรชมภู (สท.เขต ๒)  เรียนท่านนายกฯได้รับแจ้งจากราษฏรในพ้ืนที่หมู่ที่ ๕ บริเวณสาย 
ทางบ้านพ่อตาจีอุดตันส่งกลิ่นเหม็น ช่วยดำเนินการแก้ไขให้ด้วยคะ  

นางวาสนา  นามขยัน (สท.เขต ๑)  ถนนลาดยางภายในหมู่บ้าน บริเวณหน้าวัด หมู่ที่ ๑ เป็นหลุม  
ขนาดใหญ่ อาจทำให้เกิดอุบัติเหตุกับผู้สัญจรไป-มา ท่านนายกช่วยแก้ไขหน่อยคะ  

นางยุวรี  โคตรชมภู(สท.เขต ๑) ไฟฟ้าส่องสว่างหน้าศูนย์เด็กโพนงามด้วยนะค่ะ  

นางสาวภาชิณี โพธิ์ชัยศรี (สท.เขต 1)  โคมไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะหน้าวัดบึงคชสาร ชำรุด ขอให้ท่าน 
ดำเนินการแก้ไข และเพ่ิมเติมตรงสี่แยกให้หน่อยนะค่ะ  

นางสมสุข  โคตรชมภู(สท.เขต ๒)  ถนนสายห้วยแบ่งชำรุดเสียหายผิวจราจรเป็นหลุมเป็นบ่อ ไหล่ทาง 
ทรุดตัว ถนนชำรุดเสียหาย ท่านนายกช่วยรีบแก้ไขปัญหาให้ด้วยนะค่ะ  

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมจะรีบตรวจสอบโดยมอบหมายให้กองช่าง ออกสำรวจ  
ตรวจสอบว่ามีจุดใดบ้าง แล้วเช็คงบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติว่ามีเพียงที่จะทำไม 
หรือถ้าไม่เพียงพอเป็นปัญหาจำเป็นเร่งด่วนก็จะที่เงินสะสม เพ่ือดำเนินการแก้ไขให้ครับ 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมในนามนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อนขอชี้แจงว่าทางเทศบาล 
ตำบลบ้านถ่อนพร้อมรับฟังปัญหา ร้องเรียน ร้องทุกข์ ของชาวตำบลบ้านถ่อนทุกท่าน 
พร้อมขอบคุณทุกท่านที่ได้ยอมรับให้กระผมเข้ามารับใช้ชาวตำบลบ้านถ่อน เมื่อมีปัญหา
กระผมพร้อมที่จะเร่งดำเนินการให้ครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)   ไม่ทราบมีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกบ้าง  
หากไม่มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามต่อที่ประชุมแห่งนี้แล้ว  กระผมขอขอบคุณทุกๆท่านที่
ให้ความร่วมมือทำให้การประชุมครั้งนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย กระผมขอแจ้งการ 
ประชุมในครั้งต่อไปคือสมัยสามัญที่ ๔ ในเดือนธันวามคม และขอปิดการประชุมสภา
เทศบาลตำบลบ้านถ่อน สมัยสามัญที่ ๓ ครั้งที่ ๓ ประจำปี ๒๕๖๗ ณ บัดนี้  

 

เลิกประชุม                 เวลา  ๑๖.0๐ น. 
 

    (ลงชื่อ)    เลขานุการสภาเทศบาล 
      (นายราชัน  ทองชมภู) 

(ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ 



      (นางสมสุข  โคตรชมภู) 

(ลงชื่อ)    เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
      (นางวาสนา  นามขยัน)  

 (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางสาวภาชิณี  โพธิช์ัยศรี)  

 (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายบัญญพนธ์   โคตรชมภู)   

(ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นางรัชนีชล  โคตรชมภู)   

 

สภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๖๗ ในคราวประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญที่ ...... ครั้งที่ .............ในวันที่
............................................................................................................................. ........ 

 

 (ลงชื่อ)      ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      (นายอรรถชัย  โคตรชมภู)                                                                                                                 


